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підхід забезпечує найкращі результати у відновленні ходи, рівноваги, 
координації та функціональної незалежності дітей із ДЦП. 

Отже, ефективність реабілітації дітей із дитячим церебральним 
паралічем визначається раннім початком, поетапністю, системністю, 
індивідуалізацією та мультидисциплінарністю втручання. Використання 
традиційних методів фізичної терапії в поєднанні з допоміжними засобами й 
сучасними технологіями дозволяє значно покращити рівень мобільності, 
підвищує якість життя дітей та сприяє їхній соціальній інтеграції. 

Бугай Д. А., студентка 
Остапов А.В., викладач 

Національний університет  «Полтавська політехніка 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
Сучасні тенденції розвитку медичної та реабілітаційної галузей 

характеризуються активним упровадженням інноваційних технологій, 
спрямованих на підвищення ефективності відновлення функціональних 
можливостей пацієнтів. У зв’язку зі зростанням кількості людей із 
наслідками травм, неврологічних, ортопедичних та хронічних захворювань, 
особливої актуальності набувають науково обґрунтовані методи фізичної 
терапії та ерготерапії, що поєднують цифрові рішення, сучасні технічні 
засоби та персоніфікований підхід. 

Інноваційні технології у фізичній терапії включають використання 
роботизованих систем, біомеханічних аналізаторів руху, методів віртуальної 
та доповненої реальності, сенсомоторних платформ, систем біофідбеку та 
телереабілітації. Використання роботизованих тренажерів дозволяє 
відпрацьовувати точні траєкторії рухів, збільшувати тривалість і 
контрольованість навантаження, що особливо важливо при роботі з 
пацієнтами після інсульту та черепно-мозкових травм. Технології віртуальної 
реальності сприяють підвищенню мотивації, стимулюють нейропластичність 
та створюють можливість безпечного моделювання складних рухових 
завдань. 

У практиці ерготерапії інноваційні рішення спрямовані на розвиток 
самостійності пацієнтів, удосконалення навичок повсякденного життя та 
адаптацію до соціального середовища. Зокрема, ефективними є методи 
сенсорної інтеграції, використання спеціальних комп’ютерних програм для 
розвитку когнітивних функцій, 3D-моделювання та друк індивідуальних 
ортезів, створення адаптованих предметів побуту. Розробки на основі смарт-
технологій забезпечують можливість дистанційного контролю за виконанням 
завдань і корекцією програм терапії. 

Важливим аспектом інноваційних підходів є інтеграція 
мультидисциплінарних команд, що підвищує якість реабілітаційного процесу 
та сприяє оптимальному відновленню пацієнта. Поєднання цифрових 
інструментів із традиційними методами лікування підсилює ефект втручань, 
допомагає точніше оцінювати динаміку стану пацієнта та забезпечує 
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об’єктивність діагностики. Не менш важливою є можливість індивідуалізації 
програм реабілітації на основі даних, отриманих під час моніторингу рухової 
активності, біомеханічних показників та функціональних тестів. 

Отже, інноваційні технології фізичної терапії та ерготерапії 
відкривають нові можливості для підвищення результативності 
реабілітаційних програм, забезпечують комплексний підхід до відновлення 
та сприяють підвищенню якості життя пацієнтів. Їхнє впровадження 
потребує належної підготовки фахівців, технічної підтримки та постійного 
оновлення знань відповідно до міжнародних стандартів і сучасних наукових 
досліджень. 

Вербовик Д. А., студентка  
Левков А.А. к.мед.н., доцент 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІНДИВІДУАЛІЗОВАНИХ АДАПТИВНИХ ЗАСОБІВ 
У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ ПРИ ДИСФУНКЦІЇ 

ВЕРХНІХ КІНЦІВОК 
Сучасна реабілітація осіб з дисфункцією верхніх кінцівок передбачає 

комплексний підхід, який поєднує фізичну терапію, ерготерапію та 
використання адаптивних засобів, спрямованих на відновлення 
функціональної незалежності та підвищення якості життя пацієнтів. Втрата 
або обмеження функції руки значно впливають на можливість 
самообслуговування, професійну діяльність і соціальну інтеграцію, тому 
індивідуалізація програми реабілітації є ключовим аспектом відновного 
процесу.  
  Дисфункція верхніх кінцівок може бути наслідком травм, 
неврологічних, ортопедичних чи судинних порушень. Вона часто призводить 
до зниження сили м’язів, порушення координації, больового синдрому та 
обмеження обсягу рухів.  Це, у свою чергу, ускладнює виконання базових дій 
самообслуговування, таких як одягання, прийом їжі, гігієнічні процедури. 
  Методологічна основа відновлення функцій базується на принципах 
нейропластичності, поступовості, функціональної активності та адаптації до 
реальних побутових умов. Важливим є індивідуальний підхід, який враховує 
ступінь ураження, вік, професійні потреби, психологічний стан і рівень 
мотивації пацієнта. 

Фізичний терапевт забезпечує корекцію рухових порушень, відновлює 
силу, координацію й обсяг рухів, тоді як ерготерапевт допомагає пацієнту 
знову опанувати навички самообслуговування та адаптуватися до побутового 
і соціального середовища. Використання адаптивних засобів у 
реабілітаційній практиці має на меті створення умов для максимальної 
автономії пацієнта. До таких засобів належать: 

● Механічні пристрої для захоплення предметів - щипці, еластичні 
манжети, модифіковані ложки та виделки; 


